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Η έναρξη της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής 
εν μέσω πανδημίας και Ιερών Ακολουθιών 
“κεκλεισμένων των θυρών”
/ Επικαιρότητα

Με την πανδημία του κορωνοϊού να βρίσκεται έναν χρόνο στη χώρα μας, 
βρισκόμαστε στην Κυριακή της Τυροφάγου ή Τυρινής, την τελευταία 
Κυριακή πριν την Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή.

Οι πιστοί αρχίζουν τον πνευματικό αγώνα της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής με τα περιοριστικά μέτρα που είναι σε ισχύ να μην 
επιτρέπουν σε έναν μεγάλο αριθμό των πολιτών της χώρας να μπορεί να 
λειτουργηθεί. 

Στους Ιερούς Ναούς που βρίσκονται στις 21 περιοχές του πολύ αυξημένου 
κινδύνου, στον χάρτη του κορωνοϊού, οι Ιερές Ακολουθίες τελούνται
“κεκλεισμένων των θυρών” με την “τέλεση θρησκευτικών λειτουργιών 
αποκλειστικά και μόνο από θρησκευτικούς λειτουργούς και το αναγκαίο βοηθητικό 
προσωπικό χωρίς την παρουσία άλλων φυσικών προσώπων, με εξαίρεση τις 
κηδείες, όπου επιτρέπεται η παρουσία έως εννέα ατόμων”. Ταυτόχρονα και στις 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


υπόλοιπες περιοχές της χώρας υπάρχουν περιορισμοί στα άτομα που μπορούν να 
βρίσκονται εντός των Εκκλησιών.

Οι 21 Περιοχές που οι Ιερές Ακολουθίες γίνονται “κεκλεισμένων των 
θυρών”: 

Συνολικά οι περιοχές που βρίσκονται στο επίπεδο πολύ αυξημένου κινδύνου 
ανέρχονται σε 21.

Η Περιφέρεια Αττικής, οι Περιφερειακές Ενότητες Αιτωλοακαρνανίας και Αχαΐας 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, οι Περιφερειακές Ενότητες Βοιωτίας, Εύβοιας 
(εξαιρουμένου του Δήμου Σκύρου), Φθιώτιδας και Φωκίδας της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας, οι Περιφερειακές Ενότητες Αργολίδας, Αρκαδίας και Κορινθίας 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου, η Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, οι Περιφερειακές Ενότητες Άρτας και 
Θεσπρωτίας της Περιφέρειας Ηπείρου, η Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου της 
Περιφέρειας Κρήτης, η Περιφερειακή Ενότητα Σάμου της Περιφέρειας Βορείου 
Αιγαίου, η Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 
εξαιρουμένου του Δήμου Μεγανησίου, καθώς και ο δήμος Καλυμνίων της 
Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου, ο δήμος Ρόδου της Περιφερειακής Ενότητας 
Ρόδου, ο δήμος Χίου της Περιφερειακής Ενότητας Χίου και ο δήμος Ανωγείων της 
Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου, οι Περιφερειακές Ενότητες, Χαλκιδικής, 
Ευρυτανίας και Λέσβου, καθώς και οι δήμοι Ιωαννιτών και Μετσόβου της 
Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων, ο δήμος Κατερίνης της Περιφερειακής 
Ενότητας Πιερίας, ο δήμος Χανίων της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων και ο 
Δήμος Σκιάθου της Περιφερειακής Ενότητας Σποράδων.

Η Ορθοδοξία υποδέχεται την Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή: 

Με Εγκυκλίους οι Ιεράρχες της Ορθοδοξίας καλούν τους πιστούς και σε αυτήν την 
Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή να εμπιστευτούν την Εκκλησία και να αγωνιστούν 
πνευματικά ώστε να μπορέσουν εν μέσω της πανδημίας να ανταπεξέλθουν σε 
αυτόν τον πνευματικό αγώνα. Οι Ποιμενάρχες δεν παραβλέπουν την δύσκολη 
κοινωνική κατάσταση που βιώνει ο λαός λόγω του κορωνοϊού.

O Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος τονίζει στην 
Εγκύκλιό του ότι η Εκκλησία προσκαλεί τους πιστούς να δώσει νόημα στην 
καραντίνα εν μέσω της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Συγκεκριμένα 
αναφέρει μεταξύ άλλων:

“Ίσως τινές εξ υμών διερωτώνται, διατί η Εκκλησία, σοβούσης της πανδημίας, 
προσθέτει εις τους ήδη υπάρχοντας υγειονομικούς περιορισμούς και μίαν ακόμη 



«καραντίναν», αυτήν της Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Πράγματι, και η Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή είναι μία «καραντίνα», δηλαδή χρονική περίοδος διαρκείας 
τεσσαράκοντα ημερών. Ωστόσον, η Εκκλησία δεν έρχεται να μας εξουθενώση έτι 
περαιτέρω με νέας υποχρεώσεις και απαγορεύσεις. Αντιθέτως, μας προσκαλεί να 
νοηματοδοτήσωμεν την καραντίναν που βιώνομεν λόγω του κορωνοιού, μέσω της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ως απελευθερώσεως από τον εγκλωβισμόν εις τα του 
«κόσμου τούτου»”.

Ενώ σε άλλο σημείο της Εγκυκλίου τονίζει ότι: “Το “σαρακοστιανό κλίμα” 
δεν είναι καταθλιπτικόν αλλά ατμόσφαιρα χαράς. 

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. 
Νικήτας αναφέρει στην δική του Ποιμαντορική Εγκύκλιο: “Μια πνευματική 
σάλπιγγα ακούγεται αυτές τις ημέρες, αγαπητοί μου εν Κυρίω, και μας καλεί στην 
χαρά της νηστείας. Μας προσκαλεί να εισέλθουμε στην περίοδο της 
Τεσσαρακοστής με πνεύμα χαρούμενο και καρδιά νήφουσα, όχι με πρόσωπο 
σκυθρωπό και θλιμμένο”.

Καλεί τους πιστούς σε ταπείνωση κατά τη διάρκεια της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής σημειώνοντας: Δεν θα ενστερνιστούμε το πραγματικό νόημα της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής και του ίδιου του Ευαγγελίου, εάν δεν βιώσουμε 
αυθεντικά την ταπείνωση. Διαβάστε αναλυτικά.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς καλεί τους 
πιστούς να μην χάσουν την πίστη και το θάρρος τους. «Οφείλουμε να 
ομολογήσουμε την αλήθεια: Όποιος δεν κοινωνεί του Παναγίου Σώματος και του 
Τιμίου Αίματος του Χριστού μας, τακτικά και άξια, στερεί την αθάνατη ψυχή του 
από τον Πανάγιο Άρτο», τονίζει, μεταξύ άλλων. Διαβάστε την εγκύκλιο εδώ.

“Ας εμπιστευτούμε, λοιπόν, αυτή την Μεγάλη Σαρακοστή την «πολυκλινική της 
Εκκλησίας μας», (π. Ι. Ρωμανίδης), αποβάλλοντας κάθε είδους άγχος, φόβο, 
αμφισβήτηση και απελπισία.Αφήνοντας τις λύσεις στον Θεό και όχι στον εαυτό 
μας. Για να οδηγηθούμε στην εσωτερική χαρά,την ειρήνη της καρδιάς, την 
αληθινή γνώση του εαυτού μας, την αλλοτρίωση των κακών, τήνελευθερία της 
ψυχής. Ας γίνει η όμορφη αυτή περίοδος ταξίδι και ευκαιρία να οδηγηθούμε από 
την αυτογνωσίαστήν Θεογνωσία” αναφέρει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος. Δείτε την Εγκύκλιό του.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου κ. Ευσέβιος αναφέρει: “Να ξεκινήσει και 
πάλι τον αγώνα μια και σε όλη του τη ζωή ο πιστός καλείται ν’αγωνίζεται και 
ν’ανεβεί πνευματικά. Να θέσει στόχους συγκεκριμένους που θέλει να πετύχει με τις 
κατάλληλες συμβουλές του Πνευματικού της και να προχωρήσει» Δείτε την 
εγκύκλιό του.
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